



DIARIO MARRUQUÍ

Redacción Administración y Talleres : — Camino de la Torre — Apartado Correos N.º 42

Periodico independiente, de informacion general y de anuncios, y defensor de los intereses de España en la Zona

Larache, Año XVI. Núm. 4420

PROPIETARIOS: HEREDEROS DE LOPEZ RIENDA

Miércoles 27 de Agosto de 1935

Intereses locales

Cómo miraban por la infancia nuestras autoridades hace diecisiete años

Hace muy pocos días, nos lamentábamos en un artículo, del abandono en que se encuentran cientos y cientos de criaturas que ya pasan de la infancia, lanzadas al mundo por tener escuelas, talleres o centros de educación artística donde se iniciarán en diversas oficios o ramas del arte, para poder atender a su sustento y al de los suyos.

Esos cafelitos morunos de la vieja y nueva ciudad son viveros de estas criaturas faltas de toda educación y de todo motivo de aprendizaje, que por el día se distribuyen por los lugares céntricos de la ciudad, en busca de unas monedas de cobre para concurrir más tarde al café, donde se han de jugar su partida al tute o a otros juegos que debían vigilarse con rigurosa continuidad.

Y no hablamos solamente de los musulmanes, este abandono alcanza igual a los españoles que a los israelitas; juvenudes para las que se les tiene cerrado todo porvenir, por la falta de centros donde aprender el amor al trabajo.

En este aspecto hemos recordado enormemente, el que nos ha causado asombro, el tener ante nuestros ojos un barido publicado en la ciudad de Larache el año mil novecientos diez y ocho, firmado por el entonces gobernador Sid Mohamed Fadel Ben Yaich y que reproducimos en su mayor parte por si pudiera ser recogido en este año de 1936, y ponerse en vigor con más inflexibilidad que en aquella fecha, ya que hoy es mucho más necesario.

Decía así el famoso barido: «Hago saber que a partir de día primero de junio entrarán en vigor en el término municipal de esta Junta las disposiciones siguientes:

1.º Todo niño que se encuentre vagando por las calles, será inscrito en un registro especial, en el que se consignarán los nombres, domicilio y demás circunstancias que concurren en los padres, tutores o encargados de los mismos;

2.º Los padres tutores o encargados que dispongan de medios para ello, los deberán tener recogidos evitando que vayan por las calles;

3.º Los niños que vivan con familia que no sean de parientes próximos o tutores legales y careza de medios para atenderlos serán recogidos y entregados a la autoridad correspondiente.

La Junta de Servicios Locales se hará cargo de los niños nacidos en Larache o hijos de antiguos vecinos de la misma, que no tengan familia y los entregará para su educación y cuidado a familias de reconocida honorabilidad que voluntariamente quieran atenderlos mediante una retribución y se obliguen a enviarlos a la escuela o dedicarlos al aprendizaje de un oficio según su edad y sexo:

Los que no estando comprendidos en el caso anterior, o sea los forasteros que no tengan aquí familia serán entregados a la autoridad competente.

Así mismo la Junta se hará cargo de la educación de los niños que teniendo familia, que carezca en absoluto de medios para darsela, lo quiera voluntariamente, y se obligue, tan pronto se lo permita su situación, a

reintegrar de una vez o a plazos todos los gastos suplidos por aquella, o una parte de ellos si a juicio de la misma fuera merecedora a tal favor.

A la segunda vez y siguientes, que se encuentre vagando por las calles a algún niño de los comprendidos en el caso de la disposición segunda, será recogido y conducido a la escuela y se impondrá al cabeza de familia de quien dependa una multa de cinco a cincuenta pesetas, majenías según la posición que disfrute.»

Por más que hemos repasado los archivos periodísticos no hemos encontrado dato alguno que nos diga que en alguna otra población del Marruecos español se dictó bando tan interesante en favor de la infancia.

Tal vez que ser Larache, la ciudad donde se dictará tal bando cuando apenas se había iniciado el régimen municipal de la población, y que fué acogido con gran beneplácito de los primeros periódicos que se editaban en la región del Luccus y por los elementos intelectuales que ya buscaban la unión para iniciar la cruzada de cultura que años después se desarrolló tan intensamente.

Como nota curiosa y necesaria damos hoy a la publicidad este bando municipal en estos momentos para la infancia larachense.

Dice el ministro de la Gobernación Unos desconocidos matan a un jefe de tranvías

Madrid, 26. — El ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, al recibir hoy a los informados, les dió cuenta de un lamentable suceso ocurrido en Madrid, y que costó la vida al jefe de tranvías, señor De Pablos.

Dijo el ministro que la Dirección de Seguridad le había informado del suceso. El coche de la matrícula de Madrid número 38684 propiedad de Rafael García y conducido por Rafael Mena, llevaba a dos sujetos desconocidos, dándoles orden de que les llevasen a la calle de don Fernando de los Rios en donde se apearon. A los pocos momentos el

citado Rafael Mena oyó numerosos disparos, en un total de diez.

Significando el señor Portela Valladares que delitos tan bárbaros, como el presente, hay que acabar con ellos, habiéndose dado órdenes muy precisas a los agentes para que procedan a la detención de los criminales, a los que se dará el merecido escarmiento.

Añadió el ministro de la Gobernación que en Valencia se había celebrado el pasado domingo el anuncio de un acto político, en el que tomó parte don Fernando Valera, sin que ocurrieran incidentes.

Terminó diciendo el se

Manifestaciones del diputado por Ceuta

La colaboración franco-española es necesaria. Y el principio del Estatuto tangerino debe ser también mantenido

Nuestro estimado colega «L'Echo du Maroc», llegado ayer a nuestra población, trae una importante entrevista que una de sus redactores ha celebrado con don Tomás Peire, diputado por Ceuta que como es sabido se encuentra realizando un viaje por distintas plazas del vecino Protectorado.

Por considerarlas interés para nuestros lectores, reproducimos lo más saliente de esas declaraciones.

A preguntas del compañero, comienza diciendo el señor Peire, que es diputado en las Cortes por la ciudad de Ceuta. Y que no ignoraba el periodista que en nuestro Parlamento existen tan solo dos diputados por Marruecos, uno por Ceuta y otro por Melilla. Ni que decir tiene—añade—que nos empleamos a fondo para defender los intereses del Protectorado.

Tocante a mí, s. y, por otra parte, miembro de la Comisión de presupuestos, y vigilo constantemente los intereses de Marruecos en esta Comisión.

Es muy natural, además que sea especializado en las cuestiones marroquíes. Por esta razón aprovecho mis vacaciones parlamentarias para pasarlas en Marruecos—en lugar de pasarlas en España—, lo que me permite documentarme sobre el lugar. Por otra parte, he venido a la zona francesa a fin de estudiar los métodos constructivos, diplomáticos y administrativos que se emplean aquí. Esto explicará mi presencia en vuestra ciudad.

La carretera Tanger-Ceuta

Rogamos al señor Peire, nos precisen las cuestiones que más particularmente atraen su atención.

—Me intereso grandemente—contesta—por la nueva carretera de Tanger a Ceuta que acortará de 30 a 40 kilómetros el recorrido, hoy, de cien aproximadamente. Esta carretera ha comenzado ya en sus dos extremidades. Diez o doce kilómetros ha sido ya construidos. Pero el trabajo va demasiado lento, y voy a intervenir a que se haga con más rapidez. Esta carretera representará grandes ventajas para ambas ciudades, tanto bajo el punto de vista turístico como el comercial.

El Estatuto de Tanger

Y ya que hablamos de Tanger—le pregunta el reportero—¿qué piensa usted del Estatuto?

ñor Portela Valladares, que en Valencia un grupo interpretó la Internacional, practicándose con este motivo dos detenciones.

—Es una cuestión muy importante que me interesa extraordinariamente—responde—. Cerca de nosotros, se interesan mucho por esta ciudad. Es una población embutida en la zona española de Marruecos.

Así que, cuando se habla de Tanger, la opinión española se muestra muy atenta. Por otra parte, tenemos ahí, grandes intereses. Mi opinión personal es que el Estatuto internacional de Tanger en una buena cosa y que debe subsistir en principio. No se puede concebir, en efecto, Tanger confiada a la gerencia de una sola nación, cualquiera que esta sea.

Entretanto, España, por su situación en Marruecos y por los intereses que ella posee puede pretender, creo yo, a ser mas representada en la Administración de la zona internacional y especialmente en las Aduanas.

En noviembre próximo, tengo entendido, van a comenzar conversaciones sobre Tanger. Espero que no podrá hablarse mas que de modificaciones que interesan tanto a Francia como España. Dada la cordialidad de relaciones existentes entre ambas naciones podría llegarse a soluciones prácticas.

La colaboración franco-española

Al periodista esto le lleva a preguntar al señor Peire le habla de la colaboración franco-española en Marruecos.

—Esta colaboración existe desde hace tiempo—contesta—. Los señores Rico Avello, alto comisario español, y el embajador señor Ponsot, residente francés, tienen establecidas relaciones muy cordiales. A mi entender, se trata en primer lugar, de mejorar las comunicaciones ruteras y marítimas entre ambas zonas, las cuales son aún precarias. Hace falta, pues

multiplicar las carreteras interzonales y crear, si es posible, relaciones marítimas regulares entre los puertos del Marruecos francés y español, sobre todo, entre los puertos secundarios.

Nosotros tenemos Ceuta y tendremos muy pronto el puerto de Larache, mejorado con motivo de los trabajos. Tienen ustedes aquí en Rabat, Puerto Lyautey y los puertos del Sud. Y vería bien, servicios regulares de cabotaje establecidos en tre estos puertos.

La zona española tiene productos a exportar a la francesa y viceversa. Actualmente, algunas dificultades surgieron en la expiración del tratado de comercio francoespañol y han tenido su repercusión en Marruecos, especialmente para el régimen de importación de vinos. Pero las negociaciones para un nuevo tratado de comercio siguen su curso, y espero que tenga fin próximamente. Estas dificultades caeran por si mismas y se podría realizar una entente para los vinos como para todas las demás cosas.

La obra francesa y el turismo

El señor Peire habla después de su impresión de la zona francesa, de la que dice que se halla maravillado. Todo lo que le habían contado de la obra realizada por Francia en Marruecos sobrepasa a la verdad. Los métodos realizados aquí por Francia merecen un estudio. Dice que va a marchar de Rabat para Casablanca, Mequinez, Fez y Sefru. Y que estará de regreso el martes para ser recibido por el residente general, habiéndole de diversas cuestiones que interesan a ambas zonas. Después marchará a Tanger y Ceuta.

Sigue en la página 4

Acuerdos del Municipio

La célebre charca

Por fin el Municipio se ha decidido a que desaparezca la triste charca de Las Navas, en la que una de las invernadas pasadas pareció una inocente criatura.

Varios años han sido los que la trágica charca ha venido dando un constante peligro para los niños en las épocas de lluvias, y un foco más patético que teufamos que agregar a los ya tradicionales y conocidos en todas las revistas, folletos y libros escritos sobre el azote patológico en la región de Larache.

El que se mantenga el Grupo Escolar rodeado de esos terrenos sin urbanizar año tras año, constituye un atentado a la sa-

lud de la infancia que no debe prolongarse por más tiempo.

Si esos terrenos son de propiedad particular, como si perteneciesen al Majzen, deben ser vallados, ahora que se va a ir a la nivelación de ese terreno, en cuyo centro se forma la famosa charca.

La recogida de basuras

Otro acuerdo que ha tenido el municipio digno de elogio es el que se refiere a la adquisición de dos camionetas para el transporte de las basuras, a rindiendo de una y para siempre, esos viejos carros que a su paso por las calles van dejando una estela de miasmas y mortuorios que ningún beneficio reportan a la salud.



Leche condensada danesa P. F. Esbensen

Casa fundada en 1870

Esa es la marca que ofrece más ventajas: Calida y Garantía Económica
En muchas latas salen cheques de cinco, veinticinco hasta cien pesetas
 Además hacemos bonitos regalos a cambio de las etiquetas. Exija en todos los establecimientos la marca

LECHE ESBENSEN de fama mundial

No hallará usted marca más conocida en todo el mundo ni que tenga más adictos
 Cheques de 5.25 y 100 pesetas se pagan todos los días en la oficina de ABRAHAM ETEOGUI, calle Canalajas. Cheques y regalos por las etiquetas

Comprando LECHE ESBENSEN

Elegir el jabon

Bia-caktor

El mas perfumado de todos

Depositario: ALFRED GIESE

Francisco Vicente

ABOGADO

Consulta de 4 a 6. Calle 14 de abril número 36

Agencia de Aduanas

Jacob L. Benchetón
 LARACHE - ALCAZAR

Radio PHILCO

El aparato más selectivo del mundo

Exposición de modelos 1934
 CASA "GOYA"

Representante general exclusivo para Marruecos desde el año 1934
 Manuel García de Castro

Dr. Banegas

Ex interno del Hospital de S. Carlos, Madrid

Medicina en general. Especialidad en enfermedades venéreas—Larache

Realizad vuestros viajes por todo

Marruecos en

La Valenciana, S. A. Tetuan

Diario Marroquí

Ha establecido su Redacción y Talleres en la Casa Barroche (Cuesta de la Torre), bajos de la casa del señor Reschhausen

Anuncie siempre en
 DIARIO MARROQUI

Ferrocarril Larache-Alcazar

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida		ESTACIONES		Precios ida y vuelta				
1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	
2.60	1.85	1.15	0.70	Salida Larache-Mensah	3.90	2.80	1.75	1.00
				Salida, Apeadero a las 16 h.				
1.60	1.85	1.15	0.70	Llegada al Mensah	2.90	1.80	1.75	1.00
				a las 17 h. 15.				

Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y domingos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcazar.

TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.

X1-X2-X3-X4-X5-X6-y X 7

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y Agricultores de la Zona de Protectorado ya sean remitentes o consignatarios de la mercancía.

Los precios de estas Tarifas oscilan entre 8'50 y 2'00 pesetas a tonelada de Larache a Alcazar o viceversa, según la Tarifa porque se haga el transporte bien desde Almacenes o estaciones. Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoqueros en otros facultativos en cualquier momento según disponga la Dirección y en vista de las facturaciones que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las estaciones del mismo

José A. de Reyes

Abogado

Plaza de España, Casa Contreras

JOSE CALLEGO-Banca

Realiza toda clase de operaciones bancarias
 Alcazar-Quivir-Larache

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

Cigarros de la Habana desde 0'75 pts. en adelante
 Idem filipinos a 0'20 y 0'30 y Manila extra a 0'40
 Picadura superior, Extré y Flor de un Día
 Cigarrillos de picadura extra elegante, cigarrillos extra y elegantes. Véase la tarifa en estancos

Electras Marroquíes S. A.

Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Tetuan, Larache y Alcazar-Quivir. Transformadores en Arcila, Rio Martin

Se facilitan proyectos, presupuestos de toda clase de alumbrado como de fuerza motriz

Blanco Cinzano

(vermouth blanco dulce patentado)

Quinado Cinzano

(aperitivo tónico digestivo)

VERMOUTH CINZANO

(la gran marca universal)

Lea usted
 Diario Marroquí

¡Aficionados!

¿Aspiráis a ser ricos? Adquirir vuestros décimos de lotería en la afortunada casa de cambios de don Elías H. Cohen, junto al antiguo restaurant Devillanc por ser la que más premios da en todos los sorteos.

Próxima apertura de (?)

Después de la conferencia imperial

Una nación esencialmente expansiva que quiere encerrarse en sí misma

El «Petit Parisien» publica una entrevista con el ministro francés de Colonias. Se recordará que se celebró no hace mucho una conferencia llamada imperial en París: que antes había habido varios ensayos o intento de unión económica y hasta jurídica de diferentes territorios africanos franceses; que en la conferencia de París estuvieron representada todas las comarcas del globo sometidas por varios conceptos y en diversidad de formas a la intervención de Francia: que para que se reuniera el tal concilio hubo necesidad de que cedieran en parte los prejuicios que existen en la metrópoli contra la competencia de las colonias y frente a los intereses particulares de grandes compañías francesas; que, en fin, anunciada desde hace varios años por fin se llevó a término la tal reunión y que se constituyó en ella un comité permanente y se estableció una especie de ministerio que engloba asuntos de varios y por el que se busca la unidad a todas las cuestiones ultramarinas.

Los delegados en la conferencia llevaron sus conclusiones. Hubo discursos y debates y quedaron allí los acuerdos. Faltaba saber hasta qué punto se había realizado o iban a realizarse. Y sobre esto versa la información que ha publicado recientemente el oficio «Petit Parisien».

Por lo que en ella se advierte se han llevado a ca-

bo algunas iniciativas de organización. Entre ellas, varias de higiene: con lo que los médicos que sobran en Francia y que han dado lugar a tantos disturbios en los estudiantes del Bario Latino, porque al propio tiempo que hay médicos franceses parados ejercen en París y en los departamentos la profesión médica muchos extranjeros tendrían adecuada colocación en las colonias. Si no todos en parte al menos. Se aumentará con ello la florentísima selva burocrática, pero se dará lugar a muchos beneficios de otra índole.

Lo que nos importa es aquello que pueda guardar relación con lo exterior con España, con las posesiones españolas de África, en nuestro caso. Y estos son los asuntos económicos llevados a la conferencia los más importantes, los que la motivaron precisamente. ¿En qué ha quedado todo eso? ¿En qué el afán de construir un ciclo económico, por el que Francia compare a las colonias más de lo que viene haciendo, sustituyendo con ello las importaciones extranjeras y las colonias aumenten sus compras en Francia.

«Cuando se trata — dice el ministro — de modificar un derecho de aduana sobre las importaciones de productos extranjeros en Francia, de aumentar o de restringir un contingente, el asunto es muy delicado, además de las consecuencias que estas medidas han de tener sobre el presupues-

to metropolitano, y al no podemos menos de atender, es menester además estudiar si la disposición que se proyecta es conciliable con los tratados de comercio que hemos firmado o con los acuerdos internacionales. La denuncia del convenio de Níger va a otorgarnos mayor libertad para ayudar a los productores del Africa occidental francesa, más permanecemos ligados por el Acta de Algeciras. Tenemos además que vigilar para que los países extranjeros no tomen represalias; hemos de tomar en cuenta igualmente la competencia que podrían hacer a los productos de Francia las importaciones de las posesiones de Ultramar».

Dice el «Petit Parisien», que es casi un milagro que de una conferencia salgan acuerdos positivos. Por eso se maravilla de que hayan salido de la imperial. Pero en realidad, los acuerdos esenciales, los económicos no han salido del todo, o no han salido todos. Tenemos a juzgar por las palabras del ministro de Colonias, que las dificultades previstas antes de la gran reunión subsisten ahora para poner en obra las decisiones autárquicas

Un artículo de «El Sol»

El comercio de harinas en la zona de Protectorado

El importante rotativo madrileño llegado el domingo pasado a nuestra población, publica un extenso artículo referente a las harinas en nuestra zona de protectorado, y al hacer referencia a la última reunión de la Cámara de Comercio de La Ouche, dice que entre los acuerdos adoptados por el citado organismo mercantil se dibuja un nuevo peligro.

Se refiere el periódico a la petición de que se conceda un plazo suficientemente amplio para garantizar el consumo de harinas importadas durante la vigencia de los actuales impuestos.

A primera vista — añade — el acuerdo parece normal. Todo comerciante encuentra lógico lucrarse excesivamente cuando cualquier hecho imprevisto o la medida de los gobernantes encarece el artículo del cual posea grandes existencias, vendiéndole con arreglo a los precios de alza y no admitiendo el caso contrario; es te el caso de aquellos almacenistas de harinas cuando subieron a virtud del impuesto y realizaron un espléndido negocio.

Ahora pretenden que se les garantice un margen de

Y es que Francia es por esencia una nación expansiva. En ideas y en mercancías. Reside la fuerza de Francia en sus amistades en esas condiciones peculiares por las que tantos pueblos han hecho suyas durante muchos años las ideas políticas francesas, confundiendo a estas con la civilización misma y por las que Francia ha ganado en todos los continentes el afecto y el prestigio que se sabe. Y así, cuando se han visto en algún grave riesgo, han sido siempre sus amistades las que de él la han ayudado a zafarse. Sus amistades y sus tesoros. Porque también estos que provienen del hábito del ahorro, tan característicamente francés, representan a una de las más preciadas virtudes de Francia.

Y ahora de golpe, como quien no dice nada, Francia inaugura o hace como que quiere inaugurar una política que sería para ella una verdadera revolución. Quiere prescindir de esos hábitos de expansión, para encerrarse en sí misma y formar un todo con su imperio. La experiencia es muy interesante; será muy interesante si se realiza.

Crespo Tello

radical que para la producción del tripo en la zona. El cierre temporal de la importación y que cada cual de clare su existencias y como el consumo normal es conocido fácil es determinar el momento en que deberá restablecerse el habitual régimen de puerta abierta.

A Alcázar

Después de permanecer varios días en esta, marchó a la vieja población de Alcázarquivir, donde reside, la bella y simpática señorita Riquita Echuery.

El Arco Iris F. C. derrota al Hlal F. C.

Del primer tiempo de este partido más vale no hablar. Todo se reduce a un peloteo insulso, tanto por un bando como por otro. Más unas y mejores jugadas de los delanteros «rojos» que siempre morían ante ese par de chavales, Jesús-Saguar, y cuando pasaban el nuevo meta del Lache, José Bensabat, se en cargaba de inutilizar los avances.

El segundo tiempo cambió por completo la fisonomía del encuentro, un equipo mandaba y era el Arco Iris, que jugó cuanto quiso y dominó por completo pero la mala suerte se apoderó de ellos, y las innumerables jugadas de la formidable ala Ayala Rafaelito se malograban por nerviosismo de los demás delanteros o cuando daban en el poste.

El primer tanto fué marcado por «Sevillano» y el segundo que no se hizo esperar mucho lo marcó Paco Laguardia de un fulminante cañonazo. Conque lo hubiese tocado era goal... para por sí las moscas.

En todo el tiempo no salió la pelota de los dominios de los «rojos» que se defendían como podían y cometieron toda clase de suciedades muchas de las cuales fueron penalty y muy censurables como las de Bojorma a Rafaelito por que lo burlaba siempre que quería.

En fin un completísimo tiempo del Arco Iris y regular en toda su entrada.

El poco espacio nos impide elogiar la actuación de los jugadores de la cual aremos mañana al igual que algo de «Back» y de la ida del excelente y gran guardameta José Bensabat.

GOAL

Cada SOCIO de la CRUZ ROJA, es un bienhechor de la humanidad.

Juan Sanchez Ferrero ABOGADO

El Bufete de este Abogado, a partir del día de hoy, ha quedado instalado en el Pasaje Gallego.

Lo que se hace público, para conocimiento de su distinguida clientela

Notas militares

Bajas por fallecimiento

Causa baja en el Ejército, por fallecimiento, el general de división en situación de segunda reserva don José Lopez Martínez.

También causa baja, por fallecimiento el general de brigada en situación de segunda reserva don Antonio Mayanda Gómez.

Concurso

El «Diario» anuncia un concurso para cubrir una vacante de capitán de Ingenieros en el servicio de Automovilismo de Marruecos.

Las instancias deberán presentarse dentro del plazo de veinte días.

Al servicio de otros ministerios

Pasa a situación de «Al servicio de otros ministerios», el capitán de Estado Mayor, con destino en las Fuerzas militares de Marruecos, por haber sido destinado a cubrir la vacante de asesor militar en la Inspección General de Colonias. (El despacho omite el nombre).

Vacante

Se anuncia a concurso una vacante de teniente coronel de Infantería que ha de desempeñar los cometidos de mayor y jefe del detall y profesor en la Escuela Central de Tiro.

Asimismo se anuncia a concurso una vacante de comandante de Caballería, profesor de la Academia de Infantería, Caballería e Intendencia, que ha de desempeñar la clase de Topografía y otra vacante de teniente de Caballería profesor auxiliar en la misma Academia que desempeñará las clases de equitación teórica y táctica.

Devengos

Publica el «Diario» una circular sobre los devengos reglamentarios durante las escuelas prácticas por el personal de jefes, oficiales y suboficiales disponiéndose que devengarán la mitad de la dieta reglamentaria cuando las necesidades de la instrucción les obligue a comer en el campo y siempre que no rebase la cantidad presupuestada.

El personal de tropa solo devengará el plus reglamentario cuando pernocte fuera de su residencia habitual.

Practica

El «Diario» publica una relación de los jefes, oficiales y alumnos de la 35 promoción de la Escuela Superior de Guerra que pasarán a verificarse a partir del día primero de Septiembre, hasta el 9 de Noviembre las prácticas reglamentarias de los Cuorpos.

Entre ellos figuran el capitán don Juan Fernández Vidal, del regimiento de Artillería ligera núm. 9, al Batallón de Transmisiones de Marruecos; don Ramón M. Prado de Regulares de T. tuán al Batallón de Transmisiones de Marruecos; don Antonio Marial de la Fuente de Artillería ligera-16, también al Batallón de Transmisiones de Marruecos; don Luis Andrés Castillo de Transmisiones de Marruecos a la Agrupación de Artillería de Ceuta y don Francisco Arderius, del batallón de Transmisiones de Marruecos a la Agrupación de Artillería de Ceuta.

DIARIO MARROQUI

Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el kiosco de tabaco del señor Navarro, junto al Café Hispano arroquí.

Balneario de Fuente Amargosa

Tolox a 55 kms. de Málaga

Aguas Azoadas y Radio-activas. Afecciones crónicas del aparato respiratorio

CATARROS-ASMA BRONQUITIS

Temporada Oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre

Servicio diario de Autobús. Salida de Málaga a las cinco y media de la tarde de la Estación de los Ferrocarriles Suburbanos

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Balneario

Para informes al Administrador

Comerciantes. Consumidores. Adherirse a

L'Etoile

(La Estrella)

La nueva fórmula de publicidad para la prima

La garantía de la Casa de los Cupones L'ETOILE son sus 20 años de existencia.

Estos cupones pueden canjearse en casa de su proveedor o en L'ETOILE, calle Galán y García Hernández

Visite nuestros Almacenes y se convencerá de las excelencias de los Cupones.

Manifestaciones del diputado por Ceuta

Viene de la primera Sigue diciendo el señor Peire que la zona francesa es más favorecida que la nuestra en el punto de vista turístico. Sus carreteras son magnificas; posee ciudades llenas de recuerdos históricos y de monumentos, círculos turísticos de primer plan.

La simplificación en las formalidades de fronteras

Estimo—sigue diciendo el diputado por Ceuta—que deben simplificarse el extremo de las formalidades de los pasaportes y de la aduana entre las dos zonas. Para ir de Tánger a Rabat hay que pasar por tres puestos aduaneros, perdiéndose un tiempo precioso en formalidades. Por mi parte, he perdido más de dos horas en Abaua antes de poder franquear la frontera. Es excesivo. Lo digo, tanto de la parte francesa como de la española, que hay que hacer algo en este sentido.

Itaí

El periodista pregunta ahora sobre la cuestión del enclave de Itaí.

—Esta cuestión, como usted dice, no existe. La ocupación del enclave es definitiva, así como su delimitación realizada de pleno acuerdo con las autoridades francesas. Queda la cuestión de vigilancia de la nueva frontera.

Esta cuestión está aún descuidada, y entre ambas zonas se producen algunas infiltraciones. Esto favorece evidentemente el contrabando, practicado exclusivamente por indígenas. Es pues indispensable, reforzar el cordón de vigilancia. Yo me emplearé energicamente para obtener esta medida, y con este objeto celebraré una entrevista con el general Cañaz, director de Asuntos Indígenas y jefe del sector de Itaí.

Intervención Regional de Larache

HOJA INFORMATIVA CORRESPONDIENTE AL DIA 25 DE AGOSTO DE 1935

Sucesos.—En Beni Gorfet: En el día de ayer se extravió en el zoco de esta cabila al musulmán del poblado de Uad Hassan (Jolot) Yilali B. Abdelkader el Jomsi, un burro con las señas siguientes: canoso oscuro y de poca alzada. Por esta Intervención se hacen gestiones para su busca.

También en el zoco celebrado ayer se le extravió un caballo al musulmán del aduar Ulad Ali (Jolot), Ahmed B. Abderrahman las señas del semoviente sont blanco y tiene una mancha en la parte derecha. Esta caballería la alquiló por el musulmán Tahmi, del mismo poblado.

Servicios y recorridos.—Por fuerzas de la Mejznía Armada se efectuaron los servicios y recorridos por carreteras, caminos, gabas, vías, fronteras y plazas sin novedad.

Servicios médicos.—Asistencias en los dispensarios y consultorios de esta región: en Beni Issef, consultorio, 16; Beni Gorfet, consultorio, 7; en Arcila, dispensario, 32; en Larache, dispensario, 0; en Ahl Serif, consultorio, 6; Beni Arós consulto-

rio 17; en Teni Had consultorio seis

Total, 150. Servicios veterinarios—Asistencias: en Beni Arós, 1.

Matadero.—En el Had de la Garbía: vacuno, 0; lanar, 9; cabrito, 20; porcino, 0.

En el de Arcila: vacuno, 3; lanar, 3; cabrito, 0; porcino, 0.

Suman: vacuno, 3; lanar, 12; cabrito, 20; porcino, 0.

Zocos.—Con animada concurrencia se celebró el Had de la Garbía, asistiendo el adjunto señor Maldonado, médico, veterinario, intérprete el Fasi y autoridades indígenas de la cabila.

Presos.—En Larache: existencias, 53; altas, 4; bajas, 1; quedan, 56.

Arcila:—Existencias, 49, altas, 0; bajas, 0; quedan, 49.

Ahl Serif:—Existencias, 0; altas, 0; bajas, 0; quedan, 0.

En Beni Arós:—Existencias, 25; altas, 0; bajas, 0; quedan 24.

Beni Gorfet:—Existencias, 15, altas, 1; bajas, 5; quedan, 11.

Beni Issef.—Existencias, 1, altas, 0; bajas, 0; quedan, 1.

Suman:—Existencias, 158; altas, 0; bajas, 6; quedan, 152.

Expresión de bajas.—Salio de la cárcel Regional de Laama rani ben Fedul, ben Hauari.

De la cárcel de Beni Gorfet salieron Abdelamel ben Ahmed Gozal, Mohamed ben Ahmed ben Chumen, Abdelkader ben Meki ben Ahmed, Ayachi ben Ahmed ben Ali Ladarassen y Mohamed ben Mento ben Hach Abdelamel.

Recorridos Personal.—El médico y sanitario de Beni Gorfet por el aduar Sajara visitando 5 enfermos, acompañado del equipo antipalúdico al objeto de efectuar la desecación y drenaje en varias charcas.

El médico de Ahl Serif por la mañana al poblado de Kaos practicando 10 vacunaciones contra la tosferina, y por la tarde al poblado de Amegadja para asistir a una parturienta en extrema gravedad; el veterinario a varios poblados de la fracción de Beni Komah, practicando 324 vacunaciones contra el carbunco bacteridiano.

Observaciones meteorológicas.—Las observadas en la cabila de Beni Arós en el día de hoy han sido las siguientes: máxima, 33; mínima, 33 y media 21.

Larache 26 de agosto de 1935. EL INTERVENTOR REGIONAL

Los países mejor organizados se enorgullecen de contar con una CRUZ ROJA bien organizada y comprendida, lo que es una garantía de previsión, principalmente en los casos de calamidades públicas.

Intervención de Marina

Mareas para hoy Pleamar.—1 hora y 29 minutos mañana; 1 h. 47 m. madrugada.

Bajamar.—7 h. 48 m. noche, 8 h. 5 madrugada.

Vapores entrados Ninguno.

Vapores salidos Ninguno.

Estado del tiempo Ceuta.—Sudoeste flojo, marejada del este, Cielo cerrado por niebla, horizonte cerrado por niebla.

Tarifa.—Este flojito mar llana cielo cubierto horizonte muy tumoso.

La comida en honor de Lagarda

Para el próximo domingo y en el acreditado restaurant Vasco Francés, que dirige el gran cocinero Antonio Antig, tendrá lugar la comida organizada en honor del nuevo secretario del Juzgado de Villa Alhucemas, nuestro querido amigo Joaquín Lagarda que tantas amistades tiene en nuestra población, en la que ya le considerabamos como de los fundadores de este nuevo Larache que ha de dejar con gran sentimiento.

Para este aserto en honor de Lagarda se ha adherido muchos amigos por lo que la comida ha de resultar un homenaje simpático a un viejo amigo y antiguo larachense que nos deja.

Los mosquitos en Larache

Legiones de mosquitos hace días que traen preocupados a los larachenses que unos lo toman a bromes y otros piensan si será alguna plaga bíblica que nos han enviado para olvidarnos el tema del puerto y hablemos de este martirio al que los mosquitos nos tienen sometidos a chicos y grandes.

Los «técnicos» en esta invasión de mosquitos nos dicen que provienen de los arrozales cercanos a Larache donde hay viveros gigantescos planteándose a los larachenses un grave problema.

O acabamos con los mosquitos o nos exterminan a nosotros a aguilonazos.

Lo mas excéptico, es en cuanto a la invasión de los mosquitos dudan si será un envío de los fabricantes y vendedores de Flirt para que el vecindario se decida a agotar todas las existencias que hay en plaza de los insecticidas.

Lo que no creemos es esto de los mosquitos se prolongue muchos días porque entonces habra que tomarlo muy en serio.

Dr Octavio Freijro Amor

Análisis Clínico y Medicina General

Horas de consulta de 5 a 7 de tarde, en el piso alto del inmueble de la Compañía del Fucos, antigua Casa de Emilio Dahl, junto a la antigua parada de autos «La Valenciana». Alcazarquivir. B.O.

Se alquila

Para el mes de septiembre próximo, el patio y almacenes que ocupan actualmente don A B Laguer.

Darán razón D. José Fava Calle 14 de Abril nº. 51.

Información de Alcazar

(De nuestro corresponsal León Emergui)

UN AHOGADO

El pasado domingo, a las 5 de la tarde, ocurrió un desgraciado suceso que costó la vida a un soldado.

Según nos informamos, a dicha hora y en ocasión de haberse bañando en el río Lucus, inmediaciones del Puente Yedid, el soldado Pedro Martín Cuevas, de la tercera compañía del batallón de Cazadores Africa número 1, tuvo la desgracia de haber perdido pie, y creciendo ahogado.

El infortunado soldado, sin dudar, no sabía nadar y en el momento del suceso, se encontraba en el citado lugar, otro compañero suyo y un niño de unos doce años, que no pudo hacer nada por no saber también nadar, quedando por tanto sumergido en el agua y extraído su cadáver por el israelita Mojul Fedida Gabbay y el musulmán Alal ben Mohamed, que trabaja en una huerta próxima al río.

Tan pronto se tuvo noticias de este fatal suceso, personose en aquel lugar, nuestro celoso y activo jefe de Vigilancia y Seguridad don Julián Torraiba, acompañado de personal a sus órdenes, con el fin de efectuar las informaciones oportunas.

Igualmente hizo acto de presencia, la autoridad militar, verificando las diligencias de reconocimiento y levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito de la Enfermería Militar, en donde, seguramente, le sería practicada la autopsia.

A la afligida familia del desventurado soldado, a sus jefes y compañeros, expresamos nuestro más sentido pésame.

B O D A

Mañana a las dos de la tarde, y con toda solemnidad, tendrá lugar en esta plaza, la boda de la simpática señorita Esther Benaim, con nuestro estimado amigo don Moises Cobén, antiguo empleado de la empresa Escalante.

Dadas las simpatías que gozan en esta plaza los futuros esposos, no dudamos que el acto estará muy concurrido. A los felices novios y respectivas familias, les enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

EL SEÑOR SERRANO

Acompañado de su distinguida esposa e hijos, emprendió la marcha para tomar posesión en el ministerio de Estado, el que hasta hace poco fué cónsul de España en esta ciudad, don Antonio Luis Serrano y Contreras siendo acompañado hasta Tánger, por el vicecónsul de España, nuestro estimado amigo don Miguel Alcaide de la Oliva.

Deseamos a los señores de Serrano, un feliz viaje y muchos aciertos en su delicado y elevado cargo.

MEJORADO

Algo mejorado de la dolencia que por espacio de varios días le ha retenido en cama, saludamos en la calle, a nuestro buen amigo, el oficial de la Secretaría de la Junta Municipal, don Jaquiba Emergui, a quien deseamos un total restablecimiento.

También saludamos en la calle, mejorado del fuerte catarro que padecía, al industrial de esta plaza, don Antonio García Cotto, de cuya mejoría nos congratulamos.

Noticias Locales

Después de pasar una larga temporada en Olot (Gerona) regresó anoche a nuestra ciudad la joven y bella esposa del notable profesor de violín don Antonio Juvilla, y hermana política de nuestro director, acompañada de su monísima hija Maneni, a las que damos nuestra bienvenida.

Mañana miércoles tendrá lugar en nuestra población el enlace de la bella señorita Alegria Benaful con el joven israelita don José Susana.

A los futuros esposos y a sus familiares anticipamos nuestra cordial felicitación.

El domingo celebraron su fiesta onomástica la bellísima Madrina de la Prensa Luisita Sanchez Ferrero, y los señores don Luis Fondor Luis Esteban, y don Luis Teresa.

A las felicitaciones que ha recibido la encantadora Luisita y tan distinguidos amigos enviamos la nuestra muy cordial.

El concierto dado el domingo por la notable banda de música de la media brigada de Cazado

res, se vió concurridísimo de público siendo muy aplaudida la selección de obras que interpretó tan aplaudida agrupación.

Para resolver asuntos particulares, saludamos ayer en nuestra ciudad, al agente de Policía, don Francisco Gavilán hijo del jefe de la Policía Urbana, de Larache.

Tan estimado amigo nuestro, regresará hoy mismo a su destino.

Después de pasar una temporada en viaje de turismo por España Francia y Bélgica, ha regresado a Larache nuestro gran amigo don Pinhas Emergui, que regresa satisfechísimo de su excursión, lo que vivamente celebramos.

Marchó a Tetuán, el conocido propietario, don Juan Larucea.

De Tánger regresó ayer, don Amram Azulay.

Acompañando a su distinguida esposa y bellísima sobrina, que pasarán una temporada en San Fernando (Cádiz), ha marchado a la Península el doctor don Julio Tourné, quien dentro de breves días, regresará a Larache.

DIARIO MARROQUI

Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el kiosco de tabaco del señor Navarro, junto al Café Hispano arroquí.

En el Teatro Español Una noche en el Paraiso

Hay se estrena en el Teatro España la más divertida pellicula de la genial artista Anny Ondra cuyo título encabeza estas líneas.

«Una noche en el Paraiso» es un espectáculo encantador de la gentil Anny Ondra la estrella más excéntrica y graciosa de la pantalla, baila canta y non divierte con sus locas travesuras.

«Una noche en el Paraiso» será presentada en su versión hablada en francés.

El jueves «El altar de la moda» una superrevista «Warner Bros First National» ¡La producción de la mujer... para el hombre! El maravilloso desfile de mas de 200 modelos en trajes y ropas interiores exhibidos por las docientas muchachas mas bonitas de Hollywood.

En breve. Sorrell e hijo (en español), el drama que exalta el amor de padre.

Jefatura de Transportes Militares de Larache

—o—o—

ANUNCIO

—o—

Necesitando la Junta Económica de este Servicio adquirir los artículos de inmediato con sumo para el funcionamiento de las embarcaciones, aprobados por la Superioridad y cuyo detalle se halla de manifiesto en las Oficinas de esta Jefatura y de la Intendencia Militar de Marruecos (Ceuta) se admiten ofertas hasta las doce horas del día cuatro de Septiembre próximo.

Los depósitos del cinco por ciento pueden constituirse de once a doce todos los días hábiles.

Larache 25 de Agosto de 1935.

El Capitán Secretario

Francisco Marquez

V.º B.º

El Presidente

J. Llerena

Cambios

Franco	4835
Libras	3625
Dólares	735
Suizos	23910
Belgas	12940
Reich	22490
Liras	6000

El Jalifa a Ronda

Málaga, 26.—El jalifa de la Zona, acompañado de su hermano y de otras personas de su intimidad, se trasladó a su finca de Ronda, donde pasará unos días de regreso incógnito.

Enferma

Continúa guardando cama, la joven y bella esposa de nuestro querido amigo, el notable abogado don José Torca. Hacemos votos por su total restablecimiento.

Juan Sánchez Ferrero ABOGADO

El Bufete de este Abogado, a partir del día de hoy, ha quedado instalado en el Pasaje Gaillego.

Lo que se hace público, para conocimiento de su distinguida clientela.